

174747 4224
KATLIN

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

A műveltség fegyverével

A „győzők” rossz lelkiismerete s az a félelem, hogy az elvakult gyűlölet által ránk diktált „béke” következtében ennek a megnyomorított, csonka ország szűk ketrecébe zárt magyarságnak örökké tett nyugtalansága és előbb-utóbb kitörő bosszúja elseperheti azt a tákolmányt, amit „békeszerződés”-nek csufolnak, — kicsavarta kezünkől az öldöklő fegyvert, amit száz és száz csatában forpattunk becsülettel és dicsőséggel. Agyunkat, hajóinkat, repülőgépeinket, puskáinkat elvették, csupán néhány ezer főnyi zsoldos hadsereg tartását engedélyezték s a kifosztott és koldussá tett csonka ország megmaradt morzsáin lakmározó ellenesleges bizottságok figyelik tőzra nyitott szemmel és gyanakvással minden megmozdulásunkat.

Hisszük, — nem: tudjuk, hogy el fog következni a mi időnk. El fog jönni az idő, amikor talpra szökik az, aki most földre van sújtva; amikor délcegen és büszkén kiegyenesedik, aki ma elviselhetetlen terhek sulya alatt görnyed. El fog jönni a megtorlás, az elégtétel órája, amikor ismét kezünkben lesz dicsőséges fegyverünk, hogy visszaszerezzük vele azt, ami bennünket természet és jog szerint megillet. Visszaszerezzük azt, amittől nem a győző ereje, hanem rut árulás, idegen fajtabeli, nemzetgyilkos téveszmék időleges uralomra jutása fosztott meg.

Tehát: nem engedjük, hogy agyunkat és puskáinkat fegyverkezzünk. Karunkat kicsavarták kezünkől, melyet a belső ellenség is igyekezett bénává tenni. Am megmaradt nekünk az, amit fölünk semmiféle erőhatalommal el nem vehetnek. Megmaradt kultúránk, amit kettőzött buzgalommal kell fejlesztenünk, hogy fegyverként használjuk a népek versenyében.

A bennünket ellenséges zárt gyűlölködő körülvevő szomszédaink fölött magasabb kultúránkkal arathatunk naponta győzelmet s ugyancsak ezzel a magasabbrendű kultúrával győzhetjük zsarnoki uralmuk alatt nyugodó magyar testvéreinkre azt az ellenállhatatlan vonzóerőt, mely őket felénk elszakíthatatlanul összeforrasztja... Ez a gondolat adja meg az emelkedés különös jelentőségét annak a hírek, hogy Debrecen kulturális életének legjelentékenyebb és legkötönyebb tényezői, a tudományok kiváló művelői s az egyes ágak legfelsőbb szakértői előadások tálarsára vállalkoztak, melyeknek keretében a közönség széles rétegeit vezetik be a katalauzóják a tudomány útjain és a művészetek virányain. Üdvözöljük a Tisza István tudománygyűjtemény népszerű főiskolai tananyagát és kitűnő előadóit. Nemes munkájuk bizonyára gyümölcsöző lesz és hálás talajra lel hallgatóságunk telkében és elméjében. Ugy legyen.

Az oláh demars a minisztertanács előtt

Budapest, okt. 28. A tegnapi minisztertanácsban, amely a kora hajnali órákban ért véget, a kormány több törvényjavaslatot és rendelettervezetet tárgyalta le, ezek után pedig adminisztratív törvényekkel foglalkoztak. Elsősorban a munkásbiztosítási díjak és táppénzek felemeléséről szóló rendelet tervezetét tárgyalták le, amit Vass József népjóléti miniszter a napokban fog kiadni. Azután nagyváradi Szabó István előterjesztése alapján erdőgazdasági törvényjavaslatokkal foglalkozott a minisztertanács. Az előterjesztett öt erdészeti javaslat közül az egyik az erdőgazdasági kamarák felállításáról, egy másik pedig az Alföld befásításáról szól.

Szóba került a minisztertanácsban az állítólagos oláh demars ügye is. A kormány álláspontja az, hogy egyelőre várakozó magatartást fog tanúsítani, míg a jegyzéket el nem juttatják hozzá. Szilágyi Lajos, akinek a nemzetgyűlésen elmondott beszéde miatt keletkezett tudvalevőleg az affér,

ma este a következő nyilatkozatot tette: — A legutóbbi ülésen tartott felszólalásom nem volt parádés beszéd, hanem azt a célt szolgálta, hogy a kormányt a nemzeti kisebbségek védelme érdekében erélyes akcióra bírjam. Ha ez nem következne be, felszólalásomat megismétlem és a kérdéssel addig fogok foglalkozni, míg a kormány erélyesen közbe nem lép.

— Lehetetlen állapot az, ami Romániában történik, hogy az agrár reform ürügye alatt az ott nem levő embereket megfosztják birtokuktól s az Ó Romániából betelepített oláhoknak osztják ki a magyarok földjét nevétségesen csekély árért. Az pedig semmiképen sem tartozik az agrár-reformhoz, hogy a malmokat és a szeszgyárakat is kisorsolják. A magyar kisebbségek védelme érdekében s e visszaélések megszüntetése végett azokhoz az antant hatalmakhoz kell fordulnunk, amelyek a trianoni szerződést aláírták.

Fascista mozgalom Ausztriában

Bécs, okt. 28. Az utóbbi időben mind sürűbben fordul elő, hogy különböző osztrák nacionalista szervezetek és politikai pártok által rendezett gyűléseket a kommunisták és a szélsőséges szocialisták megzavarták, sőt szét is vertek.

A kommunisták terrorja annyira elfajult, hogy a kommunisták lapja, a „Rothe Fahne”, mint ismeretes, nyíltan politikai orgyilkossággal fenyegetődzött. Ez a provokáció arra készítette az osztrák nacionalistákat, hogy védekezzenek.

Az osztrák nacionalistáknak, katonas fegyelemmel megszervezett organuma, a Frontkämpfer Vereinigung, amelynek tagjai tulnyomó részt

nacionalista érzelmű volt katonatisztek, megüzenték a kommunistáknak, hogy ezentul, ha a kommunisták a szélsőséges szocialisták a gyűléseket meg akarják zavarni, a harcok szövetsége habozás nélkül fegyverrel fog élni és a következőkért a felelősséget a politikai terrorrendszerezési akarókra hárítja át.

Bécs, október 28. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése) A „Neue Freie Presse” jelentése szerint Seypel kancellár november második felében, a genfi megállapodásoknak a nemzetgyűlésen való elintézése után, szándékozik Budapestre menni.

Az olasz fascisták csatlakozásra hívták fel a hadsereget

**Nehézségek Giolitti kormányalakítása körül
Fascista kabinetet akarnak**

Róma, okt. 28. (Stefáni) Minthogy a helyzet az egész országban lényegesen megjavult, a kormány visszavonta az ostromállapot kihirdetésére irányuló rendeletét.

Róma, okt. 28. Facta miniszterelnöknek az a kísérlete, hogy a Mussolinival való tárgyalások útján kormányát átalakítsa, kudarcot vallott.

Az államesély, amelyet a fascistáknál előre bejelentettek, október 27-re volt kitűve s az előkészített tervet egész Olaszországban tervszerűen viszik keresztül. Cremonában a prefektúra birtokáért már össze-

ütközésre is került a sor a katonasággal. A küzdelem során négy ember meghalt. Firenzében a pályaudvarokat szállták meg. Minden középületet a katonaság vett birtokába. Milanóban valamennyi középület a katonaság kezében van. A fascisták Róma ellen tervezett előnyomulása hír szerint erős ellenállásra fog találni.

Valamennyi városban éjjelre a katonai hatóságok vették át a hatalmat, akik elsősorban a pályaudvarokat szállták meg. Minden középületet a katonaság vett birtokába. Milanóban valamennyi középület a katonaság kezében van. A fascisták Róma ellen tervezett előnyomulása hír szerint erős ellenállásra fog találni. Róma, okt. 28. A minisztertanács

tegnap éjjel óta allandóan együtt van, hogy a vidékről érkező híreket átvegye és megtegye a megfelelő intézkedéseket.

Róma, okt. 28. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Mussolini ma felszólította a hadsereg tisztjeit és katonáit, hogy csatlakozzanak a fascizmushoz. Hangoztatja a felhívásban, hogy a fascizmus nem irányul a monarchia ellen, sőt Viktor Emanuel királyságának megerősítését célozza, akit azonban igazi királynak szeretnének látni, nem pedig mai tanácsadóitól irányítva.

Páris, okt. 28. (A Hajdúföld bécsi tud. telefonjelentése.) Itt nagy izgalommal várják az Olaszországból érkező és egymásnak meglehetősen ellentmondó jelentéseket. Tegnap az a hír jött, hogy ostromállapot van, ma pedig újabb jelentések szerint ez megszűnt. Ugy látszik, hogy a fascisták néhány kisebb városban magukhoz ragadták a hatalmat és arra törekednek, hogy Rómára preszsiót gyakoroljanak a döntésnek tervei szerint való története érdekében.

Róma, okt. 28. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A király ma Rómába érkezett és tárgyalta a kamara és szenátus elnökeivel. Nagy feszültséggel várják a király és Giolitti találkozását. Hír szerint a király azt óhajtaná, hogy Giolitti vállalja a miniszterelnökséget, akitől mérsékli befolyást várnak a fascistákra. A fascisták viszont nem akarják Giolittit miniszterelnöknek, hanem maguk akarnak kabinetet alakítani. Azt mondják, hogy ez az alakítandó kabinet nem átmeneti, hanem végleges lesz s első feladata a választójogi reform megalkotása. Azután új választásokat fognak elrendelni, amelyek teljesen átalakítják Olaszország politikai képét.

Oláh tulkapások

Budapest, okt. 28. A budapesti román követség retorziós intézkedése ügyében illetékes helyen a következőket mondták:

— A budapesti román követségnek az az intézkedése, amellyel megszüntette az utlevelek láttamozását, azt jelenti, hogy a magyar sajtó keze meg van kötve, mert hiszen bármely állam elhatározhatná magát a román kormányéhoz hasonló lépésre, ha egy neki bármely szempontból nem tetsző cikk jelenne meg.

A román eljárás illuzoriussá teszi a sajtószabadságot. A román követség retorziója a sajtószabadságnak egy eddig még ismeretlen korlátozása. Minden ilyen lépés csak ürügy nekik arra, hogy a kisebbségek jogai felett prepotenciát gyakorolhassanak.

— A magyar kormány meg fogja találni a módot és eszközöket arra, hogy illetékes nemzetközi fórumok előtt megvilágítsa ezt az adott helyzetet is és végre valahára elégtételt szerezzen azokért a jogtalanságokért, amelyeknek elkövetésére az utódállamok, különösen Románia és Jugoszlávia kormányai már annyiszor feljogosítottak érezték magukat.

Értesülésünk szerint a magyar kormány még nem határozott, hogy a román hatalmaskodással szemben milyen magatartást tanúsítson, egyelőre azonban táviratban intézkedett, hogy a bukaresti magyar követség azonnal szüntesse meg a vízumkiadást. A távirat tegnap este elment és a mai naptól kezdve a bukaresti magyar követség már nem ad ki magyar vízumot.

Emel a posta

Budapest, okt. 28. A Magyar Távirati Iroda a kereskedelemügyi miniszteriumból kapott értesülés alapján közli, hogy a szeptember 25-iki és október 5-iki részleges tarifaelemelésnél nem érintett díjak felemelése november 1-én megtörténik. Az október 20-iki értekezleten elhangzott kívánásokat is figyelembevéve, a főbb díjak a következők:

Levél helyben 15, vidékre 25, levelezőlap helyben 6, vidékre 10, nyomtatvány, áruminta és hírlap díj-szabás a mostaninak kétszerese, a csomagok 1—5—15—20 kilogrammig élelmiszertartalommal 30, 50, 80, 100, 140, egyéb tartalommal 40, 60, 100, 140, 180 korona.

Távirat szavanként belföldre 15, szomszéd országokba 30 korona. Új belépés, mint távbeszélő állomás előfizetési díja Budapesten 24,000, vidéken 12,000, illetve 6000. Helyi beszélgetés Budapesten tíz, vidéken 5, környékre 50 és egyéb viszonylatban 100, 200, 300, 400.

A tankönyvek a hírlapi tarifa alá vétetnek. Az emelés nem egyenlő arány szerint történt, irányelv az önköltség, kulturális és gazdasági szükségletek kielégíthetése.

A magyar képzőművészet jubileuma

Budapest, okt. 28. Az Országos Képzőművészeti Társulat mai jubiláris közgyűlésén József főherceg beszédet mondott. Vázolta a társulat történelmét és beszédét így végezte:

— Ma a 60 éves évforduló alkalmából hittel és törhetetlen bizalommal üdvözlöm az Országos Magyar Képzőművészeti Társulatot, mint ennek védnöke.

— Hittel és bizalommal, mert tudom, hogy annak minden egyes tagja a művészetet magában is egy nagy és erős tényezőnek tekinti, amelyet megmutatja, hogy a magyar nemzet a kulturának bármilyen ágában bátran felveheti a versenyt a nyugattal.

— Emelt fővel, büszkén tekintetünk művészetünkre, amelynek sorából több világhírű mester került ki. Hittel és bizalommal azért, mert tudom, hogy nem fogunk csüggedni, hanem a balsors dacára is megduplázott lelki erővel fogunk munkálkodni, hogy a kulturát hirdető győzők magasrendű kulturát tapostak el tudatlanul, de hiába, mert a magyart nem lehet halálra taposni, a magyar új életre kel, újult erővel s virágzó kulturával.

A rakamazi gyilkosok ügye a Kuria előtt

Jelentette a Hajdúföld azt a vérlázító kegyetlenséggel elkövetett gyilkosságot, amelyet ez év elején Rakamaz határában követtek el.

Tóth Frigyesné 28 éves rakamazi születésű, jómódu gazdaember felesége rábirta Stefanovics János 31 éves abaujszántói fűrdömestert, akivel szerelmi viszonyt folytatott, hogy férjét tegye el láb alól, hogy Tóth Frigyes halálával a nagy vagyon az övék legyen.

Stfanovics ráállott az asszony csábítására s felbérelte Popják Pál 31 éves abaujszántói, minden gonosz tette kapható mezőőrt s ketten együtt revolverrel rálöttek Tóth Fri-

gyesre, aki éppen a vásárba igyekezett. A még vonagló gazdát aztán botütésekkel agyonverték s kirabolták.

A nyiregyházi kir. törvényszék Tóth Frigyesné mint felbujtót, Stefanovicsot mint felbujtót és tettes társát, Popják Pált mint tettes társát gyilkosság és rablás bűntette miatt kötél általi halálra ítélte.

A debreceni kir. ítélőtábla Oláh Miklós kuriai bíró elnöklete alatt működő büntető fellebbviteli tanácsa a halálos ítéletet helybenhagyta.

A debreceni kir. ítélőtábla tegnap küldte fel az iratokat a Kuriahoz, amelynek döntése november közepére vagy végére várható.

A vámospércsi forradalom utójátéka

Érdekes bűnpert tárgyalat tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöklete alatt működő büntető tanácsa. A vádlottak I. Nagy Imre, I. Nagy Lajos, Forgács András és Zs. Nagy Imre vámospércsi legények voltak, akik a forradalom kitörése után, 1918 november 4-én az alkalmi időknek megfelelően elhatározták, hogy „ők is csinálnak egy kis forradalmat”.

A tanító botja

Összeverődött egy kisebb társaság, amelyben a vádlottak vitték a vezető szerepet s itálisan utnak indultak „forradalmat csinálni.” Elsőnek a tanítóval akadtak össze, akitől elvették a sétatöbbit, mert, mint az egyik legény mondotta, — *egyenlők vagyunk s ami a tiéd, az az enyém is...*

Ezután egy őrmesterrel találkoztak, akinek a rangjelzését tépték le.

A zsidó korcsmájában

Majd Weiszhausz Daniel korcsmáros boltjába törtek be s mindenkit lelésszel fenyegettek.

— *Itt ma borban fürdünk!* — kiáltottak s hozzá láttak a rablás-hoz, fosztogatáshoz.

A megrémült emberek erre csendőrökért szaladtak, akik, mikor megérkeztek, hozzá akartak fogni a rendcsináláshoz.

Borba fojtunk...

A fosztogató legények a csendőrök figyelmeztetésére sem hagyták abba a fosztogatást, sőt az egyik csendőrt megtamadták.

— *Borba fojtunk — kiáltották, — nincs már törvény, sem csendőr...* A csendőrök erre fegyverüket használták, az egyik golyó Álmós Sándor legényt taláta, aki holtan rogyott össze. Több fosztogató kisebb sérülést szenvedett.

Börtönbüntetés

A rablásban részt vett négy legényt tegnap vonta felelősségre a törvényszék. A vádat Mező Sándor kir. ügyész képviselte, a védelmet Kun Mihály ügyvéd látta el. A perbeszéd után a bíróság I. Nagy Lajost, I. Nagy Imrét, Forgács Andrást rablás bűntette miatt 6 hónapi börtönre, Zs. Nagy Imrét 8 hónapi börtönre ítélte.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a védő fellebbezett.

Gyapjuszövőgyár Debrecenben

Francia tőkével készülő gyáralapítások magyar városokban

Budapest, okt. 27. (A Középeurópai Kurir tudósítása.) Megirtuk már, hogy egy francia tőkecsoport megbízásából M. Hosley mérnök Magyarországon tanulmányutra indult annak megállapítása végett, hogy az országban nyílik-e alkalom ipartelepek létesítésére. A franciák nagy vállalkozásokra készülnek ugyanis az országban, kihasználva az ország alig érintett ipari pontjait. A franciák előtt is tudott dolog, hogy Magyarország hatalmas fogyasztókört jelent főleg valamely cukorgyár, vagy textilgyár számára. Az ilyen gyárak, tekintve, hogy a szükséges nyersanyagok az országban rendelkezésre állanak, a tarifális és vámviszonyok mellett ugyyszólván minden külföldi verseny felett állanak. Így keletkezett az a terv, hogy a franciák megépítik ezeket a gyárakat az országban, amivel nekünk is jelentős előnyöket biztosítanak, csökkentve az importálandó cikkek mennyiségét.

Alkalmunk volt ismét beszélni Hosley mérnökkel, aki tanulmányutjáról már beszámolt Párisban s most a nyert megbízás alapján az építkezéseket közvetlenül megelőző

tárgyalások lefolytatása végett időzik az országban. Hosley mérnök a nagyszabású akció jelenlegi stádiumáról a következőket mondotta munkatársunknak:

— Beszéltem már arról, hogy Önökre és reánk egyképen fontos megbízással jöttem Magyarországra. Első utam alkalmával szerzett tapasztalataimról adott referátumomat megbízóim kedvezőknek találták és kész marsrutával küldötték vissza tárgyalásaim folytatása végett.

— Megbízásom arra vonatkozik, hogy Budapesten, Szegeden és Debrecenben gyapjuszövőgyár részére alkalmas területet vásároljak. A terv szerint adjak megbízást építkezésekre már haladéktalanul megkezdhetők legyenek. A telek megvásárlására már megkezdtem a tárgyalást s minden amellet szól, hogy a terület rövidesen birtokunkba is kerül. Gyárkomplexumot akarunk építeni, melynek közvetlen tartozékát képezik a munkáslakások. Természetesen ilyeneket is építeni fogunk.

— Debrecenben és Szegeden már szintén folytattam tárgyalásokat megfelelő területek vásárlására. Ezek-

ben a városokban is a budapestihez hasonló méretű gyártelepet készítenünk létesíteni.

— Orosházán és Szolnokon pedig cukorgyárakat építünk. Az építési megbízásokat már ott is megadtam. Nagyon jól tudjuk, hogy Önök elvezetették cukorgyáraik nagyrészt, viszont szükségletük sokkal meghaladja mostani termelésüket. Ezen kívánuuk változtatni. Amennyiben a belföldi cukorrépa-termelés nem fedezné gyáraink szükségleteit, gyarmataink cukorrépa- és cukornádtermését ide irányíthatnók, hogy azután kész cukorra dolgozva fel, szállítsuk innen tovább az ország határait túl is. A cukorgyárakkal kapcsolatosan szeszfinomítót és pezsgőgyárat is fogunk üzembe helyezni. Különösen a pezsgőgyártástól várunk sokat. Új gyárunkban akarjuk kipróbálni egy új találmányunkat, amelynek alkalmazásával a jó magyar borokból a legkitűnőbb pezsgőt fogjuk tudni előállítani.

— Terveinkről memorandumban tájékoztattuk a magyar kereskedelemi minisztert, aki a legnagyobb jóindulattal fogadta előterjesztéseinket, melynek megvalósítása különben jelentős előnyökkel jár államgazdasági szempontból is az országra, amelynek iparát is jelentősen fel fogja lendíteni a terv.

— Tárgyalásaimat a magyar belügyminiszter tudomásával és jóváhagyásával folytattam.

A reformáció ünnepe

A „Hittanszaki Önképző Társulat” 31-én, a reformáció emléknapján a következő sorrendben rendezi ünnepélyeit:

I. Délelőtt a nagytemplomi istentisztelet után a gályarabok emlékoszlopánál:

1. Gályarabok éneke. Éneki a kollégiumi kántus.
2. Emlékbeszédet tart: Papp Kálmán Jenő 3. th.
3. Papp Kálmán Jenő: A gályarabok emlékoszlopánál, Szavajka Korokny István Gábor 3. th.
4. A különböző iskolák református növendékei megkoszorúzzák az emlékoszlopot.
5. „Az Isten a mi reménységünk.” Éneki a koll. kántus.
6. Délután 4 órai kezdettel a kollégium disztermében.

1. Kreutzer. Kápolna, Éneki Mátyás Sándor vezérése mellett a kollégiumi kántus.

2. Megnyitó beszédet tart dr. Erdős Károly lelkesképzőintézet igazgatója.

3. Szavajka Tamó Mária 4. bh.

4. Ünnepi beszédet tart Varga Károly 4. th.

5. Luther. Ünnepi játék. Előadja: Bócsa Ferenc 2. th., Gerzsenyi István 3. th., Horváth Károly 3. th., Derencsényi István 2. th.

6. Szavajka Nagy Ernő 1. th.

7. Luther éneke. Éneki a koll. kántus.

Önkéntes adományokat a társulat céljaira köszönettel fogadunk.

A „Fazekas Mihály” főreáliskola „Biblia-kör reformációi ünnepélyei” október 31-én délelőtt fél 10 órakor tartja a következő műsorral:

1. Közének: 37. dics. 1—2. verse.

2. Alkalmi költeményt szaval: Imre VIII. o. t.

3. Alkalmi beszédet tart: dr. Revész Imre lelkész.

4. Közének: 137. dics. 5. verse.

5. Záró imádságot mond: Nagy István hitoktató lelkész.

Utána az ifjuság testületileg gályarabok emlékoszlopához vonul, ahol Fazar Zoltán VIII. o. t. a reformáció ifjuság nevében megkoszorúzza az emlékoszlopot.

Az ifjusági ünnepélyre a társulat és iskola barátait is meghívja a ref. bibliakör.

Kulcsár Imre és Fia

Mindenféle katonai és egyenruházati cikket viszonteladásra is tart.

EGYHÁZ-TÉR 4. SZ.

Tud. egyetemi-, leány- és fiú diak saphagyártás.

Doktorráaválás. A debreceni Tisza István tudományegyetem Szász István jogszigorlót, Vitéz Gyula köljárási tisztviselőt, Vitéz Gyula jogszigorlót az államtudományok, Szilágyi Tibor szigorló-örvost, a „Csaba” bajtársi egyesület vezérét az orvosdoktorok doktorává avatták ünneplés formájában. A „Csaba” „Verbőczy” bajtársi egyesületek testületileg jelentek meg az avatáson és szeretettel üdvözölték doktorársáikat, akik a nemzeti eszmékért harcoltak.

Csak olasz vízzel! Zágrábról jelentik: Susak és Fiume között eddig egyszerű igazolvánnyal közlekedtek a lakosok. A két város, mondhatni városrész, melyeket csak egy hid választ el, annyira szorosan kapcsolódik össze, hogy nem is gondoltak szigorúbb rendszabályok meghonosítására. Néhány nap óta azonban a fascisták mindenkit vizsgálósítanak, illetve Zágrábra küldenek azzal, hogy szerezzék olasz vízzel, mert anélkül nem léphetnek Fiume területére.

Elhalasztották a harmadik szerb zóna kiürítését a Dnevnik jelentése szerint a S. H. S. kormány hozzájárulásával az olasz parlament ülésszéki.

Szerencsétlenség tolatás közben. Rákosi János 24 éves kocsirendező tegnap reggel a biharkeresztesi vasút állomáson tolatás közben jobb karján nyílt törést szenvedett. Beszállították Debrecenbe s a mentők az Augusztia szanatóriumban levő egyetemi külső klinikai telepre vitték. Állapota súlyos.

Nagyvárád bójtól egy hid rohogása miatt. Nagyváradról jelentik: Néhány hét óta az Érmeliék mintegy ötven községének termelői nem tudnak bejönni a városba, mert a Nagyváradtól mintegy 10 kilométernyire, a Tamási községnél a Berettyó folyón keresztülvívő hidat rohogása miatt elzárták. Nagyvárádon e miatt egyre fokozódik a drágaság, a hatóságok mégsem javítatják meg a hidat. A községek is már ismételt deputációztak, a város már külön futárt is küldött a kormányhoz, azonban eredménytelenül. A hid átmeneti kijavítása mindössze 25-30 ezer leibe kerülne, míg az eddig felmerült közgazdasági kár már meghaladja a több-millió leit.

A kedvezményes szén kiosztása. Köztisztviselők részére járó kedvezményes porosz szén kiosztása Debrecen állomáson történik. A szénátalványok az állomásfőnökségnél sürgetően átveendő. Ugyanott fizetendő le a szén métermázsája után rendelt szerinti 20 korona illeték és métermázsánként 2 korona kosárraszálási díj. Az átvételi időponttól mindenki később külön értesítik. A házhozszállításra egyezményes fuvarosaink vannak, kik a minimális maximális áron kívánatra a szállítást eszközlik. Ennek igénybevétele vonatkozó és egyéb tudnivalók részletesen az állomáson megkérdezendők. — *Az állomás főnöke.*

Fizessük be a földadót! A városi adóhivatal saját érdekében felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t. c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését f. évi október hó 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20, és 5%-os kedvezménytől esik el, hanem késedelmes esetekben negyedévenként 2%-os ötléket, sőt ezeken felül 6, illetve 10%-os végrehajtási költségeit is tartozik fizetni.

Diáknapi. október 31-én, november 1 és 2-án a nyomorgó menekült diákok javára országsszerű engedélyezett gyűjtések folynak. Jusszon e napokon eszünkbe, hogy ezek a nyomorgó menekült diákok lesznek a Magyarország területi épségeért folyó harcok leghűbb katonái.

Cserkészünnepély. A Magyar Cserkészszövetség II. kerületének első ifjúsági csapata, a vágongyári iparos tanulókból álló 190 sz. „Egyéértés” cserkészcsapat, ma, vasárnap délután 5 órakor tartja a Mav. műhely „Egyéértés” színházában avató és fogadalmi ünnepélyét. Műsor: 1. Himnusz, „Egyéértés” dalárda. 2. Cserkész üdvözlése, Szabó Kálmán cserkész. 3. A csapat története, Kramer Gyula Mav. főmérnök, kerületi elnök. 4. Ünnepi beszéd, Wallisch Oszkár tanár, ker. főtitkár. 5. Hitetlen Tamás, Irtá Nemes Sándor Mav. főművezető. Személyek: Tamás, Szabó Kálmán, Cserkész: Papp Sándor, Asszony: Nyitrai Ferenc, 6. Szavalt, Szabó Kálmán, 7. Szózat: „Egyéértés” dalárda. Az ünnepélyre a Magyar Cserkészszövetség központi vezetéséből Debrecenbe érkezik Dr. Papp Gyula ügyvezető elnök és Baconyi Gusztáv gazdasági és pénzügyi főtitkár. Kíváncsún várják Debrecen összes cserkészei is. Érdeklődő közönséget szívesen lát a rendezőség.

Ünnepi alkalmakkor gondoljunk a süllyedő menekült magyar diákokra s ösztönözve küldjünk adományokat az országos menekültügyi hivatal debreceni kirendeltsége címére, Simonffy-u. l. c. a.

Rendelő áthelyezés. Dr. Benedek László egyetemi ny. r. tanár ideggyógyászati rendeléseit lakásáról a Belvárosi Szanatóriumba (Kossuth-u. 39.) helyezi át november 1-től. Rendel itt d. u. 3-tól fél 5-ig naponta.

Belvárosi Szanatórium R. T. Kossuth-u. 39. magánygyógyintézet, sebészeti, bel-, ideg-, bőr-, fül- és szembetegség részére. Külön szülész és gyermekágyas osztály, hol hosszabb klinikai gyakorlattal bíró szülésznek állnak rendelkezésre. Szabad orvos választás. Diagnostikai Röntgen Laboratórium, Quarz lámpa s egyéb elektrétechnikai gyógyeszkök. A vegyi és bakteriológiai vizsgálatokat Dr. Verzár Erőgyes egyetemi ny. r. tanár végzi.

Vezető főorvos: Dr. Szaplonczay Gyula műtő sebész.

Tánciskola gazdálkodók (polgári ifjak) részére a Royal dísztermében e hó 30-án hétfőn veszi kezdetét. Tisztelettel ifj. Schaff János táncitanító.

Felemlik a telefondíjat. Budapestről jelentik: A telefondíjak emeléséről szóló rendelet kedden jelenik meg a hivatalos lapban. A távbeszélő használati díját évi 24 ezer koronában állapították meg. A beszélgetések szerint való tarifa márciusban lép életbe. Az új tarifát október 1-től visszamenőleg kell fizetni.

Házasságkötés. Dr. Bodor Aladár főgimnáziumi tanár, a kiváló költő és író, tegnap Debrecenben házasságot kötött **Szentgyörgyi Cseke Vilma** Etolkával, Szentgyörgyi Cseke Endre dohánygyári igazgató leányával, aki maga is neves írónő.

Spanyolország és az osztrák kölcsön. Bécsből jelentik: Tudvalevően mozgalom indult meg arra, hogy Ausztria gazdasági talpraállítását a Népszövetség égisze alatt alakuló országok-közi hitelművelettel hajtsák végre. A spanyol kormány átiratot intézett a genfi népszövetségi titkársághoz, melyben bejelentette, hogy kész az Ausztriának nyújtandó kölcsön felét vállalni. A spanyol kormány javaslatát már a parlament elé is terjesztette.

Megnyilik Albert Belvárosi éttermének a legmodernebbül berendezett kávéház étterme. Városháza, suteriu helyiségben, Városház utcában.

Ingyenes tanfolyam nők számára. Az I. sz. gazd. népiskola szabászati és varró tanfolyamot rendez, teljesen **díjtalanul.** Jelentkezni lehet az iskolánál, Mikepércsi-ut 10. sz. alatt október hó 30. és nov. 1-én.

A volt népszámláló biztosokat ismételt felhívja **Csóbán** Endre főlevéltárnok, hogy visszatartott 25% munkadíjukat a városi statisztikai hivatalban (Városháza, földszint 6.) a hivatalos órák alatt (8-2 óráig) mielőbb vegyék fel.

Hulla az árokban. Tegnap reggel fél 8 óra tájban **Kuba Sándor** a Dobozi temető mellett, az Árpádtér közelében elterülő árokban egy, szinte már oszlásnak induló csecsemő hullát talált. Azonnal értesítette a közelben állomásozó rendőrt, akinek jelentésére rendőri bizottság szállt ki a helyszínre. A megindult vizsgálat kiderítette, hogy az árokban talált hulla egy öt hónapos magzaté s az holtan jött a világra. A rendőri nyomozás most abban az irányban folyik, hogy kiderítsék, kié volt a magzat s nem bűnös uton jött-e idő előtt a világra. A rendőrség, mint a **Hajduföld** értesül, már nyomon van.

Nyugdíjazott járásbíró. Az igazságügyminiszter lovag **Bergs Lajos** járásbíró saját kérelmére nyugdíjazta. Ugyancsak nyugdíjba vonult **Tóth Sándor** hajduszoszlói járásbírói irodagazgató is.

Besurranó tolvaj. K. Juliánna Nyilas-telepi lakoshoz pár nappal ezelőtt beállított egy ismeretlen nő, aki rövid ott tartózkodása után K. Juliánna összes ruháit, pénzét, ingóságait ellopta s azután megszökött. Kovács Péter detektív a nyomozás során megállapította, hogy a tolvaj Göde Ilona fehérgyarmati születésű kéjnök, akit a csendőrség le is tartóztatott. Az eljárás folyamatban van ellene.

A bíróság és az újság bírálójoga. Érdekes elvet mondott ki a budapesti kir. ítélőtábla egy legutóbb hozott ítélete indoklásában. Egy újságíró pénzbüntetésre ítélt a törvényszék rágalalmazásért, mert egy gazdasági egyesületről azt írta, hogy visszaéléseket követett el. Az újságíró felelősségére a budapesti ítélőtábla megsemmisítette az elsőfokú ítéletet és a cikk szerzőjét felmentette a rágalmazás vádjától. Az indoklásban kimondta a tábla, hogy miután a vádlottnak részben és lényegben sikerült a valódiság bizonyítása, a cikk valamennyi állítását bizonyítottan kell venni, mert sem az újságíró kritikája, sem a tárgyalás eset újságírói kiszínezése nem kötelezi a cikk íróját külön bizonyításra.

Erdélyi gyáriparosok mozgalma. Nagyváradról jelentik: A Romániahoz csatolt területek gyáripari szövetségei Nagyváradon ülést tartottak. Az ülés elsősorban az idegen honosságú ipari munkások kiutasítása elleni tiltakozás kérdésével foglalkozott. Elhatározták, hogy tiltakozó memorandumot juttatnak el a kormányhoz. A gyáriparosok elhatározták még, hogy a kereskedelmi és iparkamarák újjászervezéséről alakítandó törvényjavaslat kapcsán **gyári kamarák** felállításának engedélyezését is kérni fogják. Több felszólaló ezután kifejtette, hogy a földbirtokreform végrehajtása katasztrofális helyzetbe sodorta a mezőgazdasági termelésre támaszkodó gyárvállalatokat. Az ülés elhatározta, hogy illetékes helyen intervenálni fog a földbirtokreform megfelelő módosítása érdekében.

A Sakk-kör háziversenye

A „Debreceni Sakk-kör” idei őszi háziversenye, amely két hete kezdődött s állandó érdeklődés mellett folyt a Royal külön termében, pár nap múlva teljesen befejezést is nyert. A díj nyertesek már bizonyosak, csak a sorrendben lehet némi változás.

Az első osztályban **Kulcsár Kálmán** elsősege teljesen biztos. A második helyért **Bacsó Bertalan** (4 $\frac{1}{2}$), **Kiss Károly** Budapest (4 $\frac{1}{2}$) és **Reichard Sándor** küzdenek.

A második osztály eredménye: A) csoport: 1. **Salánky József** 6 $\frac{1}{2}$, 2. **Hajdu István** 6 3. és 4. **Nyakas János** és **Boczán József** 4 $\frac{1}{2}$ -4 $\frac{1}{2}$ egységgel.

B) csoport: Első-második **Feit Jenő** és **Ujvárosi Kálmán** 5 $\frac{1}{2}$ -5 $\frac{1}{2}$. Harmadik **Szabó Károly** 5.

E két csoport első és második helyezettje egymás közt döntő mérkőzést játszik a díjakért.

A harmadik osztályú játékosok között még folyik a küzdelem. **Machó Ferenc**, **Nagy József** és **Adler Hermann** állnak vezető helyen.

Író- és varrógépek

nagy javító műhelye

HOLNAP OSZKÁR

EGYHÁZ-TÉR 4. SZ. AZ UDVARBAN.

A címre vigyázzni tessék!

A Hajduföld telefonszáma 3-48.

SPORT

A vasárnapi program

DEAC-DKASE bajnoki mérkőzés. Ügelytéri pálya délután fél 3 órakor. Vasárnap délután fog lezajlani a nagy futballderby, a múlt év bajnokcsapatának, a DKASE-nek és Debrecen jelenlegi legjobb és legerősebb csapatának, a DEAC-nak bajnoki küzdelme. A mérkőzést igen nagy érdeklődés előzi meg. A nagy érdeklődés indokolt, mert a két csapat küzdelme fair keretek között mindig erős és magas színvonalú mérkőzést eredményezett. Utóljára a DKASE győzött 4:3 arányban. A győztest most az egyetemi csapatban látjuk, amely most egymásután három mérkőzését nyerte meg, de legjobb csapatával és nagy lelkesedéssel kell játszania, mert máskülönben meglepetés érheti. Az egyetemi csapat így áll fel: **Alföldy-Csáky, Albisy-Kiss, Ökrös, Nagy Bálint-Schweitzer, Balog, Falus, Kalmár, Heid.** A DKASE összeállítása: **Petrucz, Fried II., Rutkay-Klein, Ökrös-Moskovitz-Mertin Herskovits, Piitzer, Rottmann, Fried I.** A mérkőzést fővárosi bíró vezeti. Előzőleg fél 1 órakor a DTE játszik a DMTE-vel Hajdu Jenő bíráskodása mellett. A DTE 4-5 gólarányi győzelmét várható. Délelőtt a DEAC I. B, és DKASE I. B, játszik. Bíró Kády.

Nyiregyházi törekvés-DVSC. Diószegi-uti pálya, délelőtt 10 órakor. Bíró Pánli István. A Vasutasok könnyű győzelmet fognak aratni.

Kisvárdai SE-DMTE bajnoki mérkőzés délután fél 3 órakor, bíró Pauló István. Eldöntetlen eredmény a legvalószínűbb.

Színház

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: **Ártatlan Don Juan.**
Vasárnap este: **Hamburgi menyasszony.**
Hétfő: **A hamburgi menyasszony** A) bérlet.
Kedd: **Bizánc, diszeladás.**

Színház és mozgószínházak közleményei
Eladó a Csokonai-színház délutáni „Ártatlan Don Juan” előadására még néhány jegy!

Timár, Kovács, Unger, Markovics, Halassy né a „Hamburgi menyasszony”-ban. Holnap A) bérlet!

Dolgoznak a gazdászok

A debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia hallgatóinak „Széchenyi István Gazdasági Egyesülete” folyó hó 27-én *Habisz* Miklós gazd. akad. tanár védelmének jelenlétében tartotta alakuló közgyűlését, mikoris ügyvezető elnökké választotta *Debreceni József* III. éves gazd. akad. hallgatót. S egyben az alábbi pályamunkák megírására pályázatot hirdet:

1. *A korszerű tejjgazdaság jelentősége Csonka-Magyarországon.*
2. *Howan gazdálkodjunk homokon.*

A jelígyével ellátott pályamunkák beadásának határideje 1923. évi január hó 15-e. A beérkezett pályamunkákat tanári bizottság fogja elbírálni. A bizottság döntése alapján adja ki az egyesület a 3000 K, illetve 1500 K pályadíjat.

Nem vagy legény Berci...

Véres esemény színhelye volt csütörtök este Földes községben az egyik korcsma.

Jambó Péter földesi legény beállított a korcsmába, ahol egy nagyobb társaságot talált, amely lakodalmából jött. A lakodalmások meglehetősen ittasak voltak s hangosan mulattak.

Jambó Péter is a mulatók közé állt s kötekedő kedvében lévén, rákiáltott a mellette ülő *Kis József*re: — *Nem vagy legény Berci...* Nem fél az ilyen legénytől még a főlemile sem...

Erre *Kis* dühbe jött s areul ütötte a kötekedő legényt, mire *Jambó* előrántotta zsebkését s teljes erővel a *Kis* mellébe szúrta.

A szúrás az öbödik bordánál jött ki. *Kis József* azonnal véresen, eszméletlenül rogyott össze s most is élet és halál között lebeg.

A szurkáló legényt a csendőrök letartóztatták s bekísérték a debreceni kir. ügyészség fogházába. A büntető eljárás folyamatban van elene.

Gazdák továbbképző tanfolyama

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara december hó 4-9 napokon *Debrecenben* oly továbbképző tanfolyamot rendez gazdák részére, amely tanfolyamon avatott szakemberek előadásai által a legfontosabb ismereteket kívánja terjeszteni és a mezőgazdasági tudomány és gyakorlat legújabb vívmányait ismertetni.

A tanfolyamra résztvevőül jelentkezhetik bármely gazda. A kamara kivételesen másfoglalkozásúaknak is részvételi engedélyt ad. Jelentkezni lehet a kamara hivatalánál (*Debrecen* Piac-utca 9. I. em.) személyesen vagy levél útján. Jelentkezési határidő november 30.

A tanfolyamon a részvétel díjtalan. A tanfolyamon az előadói tisztelet *Debrecen* legkiválóbb mezőgazdasági szakértői vállalták s a hallgatók a gazdálkodás minden ágazatában a legújabb vívmányokkal ismerkedhetnek meg és saját gazdaságukban hasznukra fordíthatják. A gazd. akadémia tanárai és más szakemberek nyújtanak könnyen megérthető és mégis tudományos értékű ismertetést

a vetőmagról, konyhakertészetről, talajművelésről, fásításról. A szőlőművelés, borkezelés, gyümölcsstermelés, méhészet, dohánytermelés, állattenyésztés, állatbetegségek, állatbiztosítás, okszerű takarmányozás, trágyázás, baromfitenyésztés és értékesítés, fásítás, gyógy- és ipari növények termelése, vegyvizsgálat, háziipari foglalkozások, réti és legelő javítás, mezőgazdasági gépek és eszközök, gazdasági építkezések, mezőgazdasági üzemtani és számviteli ismeretek, földadó, vagyonváltság stb. egyszerűen mindazon tudni valók, melyekre a gazdának szüksége van, a legkötönyebb szakértők előadásában kerülnek ismertetésre.

December 8-án a tanfolyam résztvevői megtekintik a baromfi-kiállítást, a Hangyát, a Mezőgazdák Szövetkezetét és a Mezőgazdasági Gépgyárat, délután pedig a pallagi gazdasági akadémiát.

A kamara különösen ajánlja e továbbképzőtanfolyamot a haladni, tanulni vágyó gazdáknak, akik vágyanak arra, hogy földjüket jobban megművelve, jobb és több termést érthessenek el, állattenyésztésüket fejlesszék, egész gazdaságuk fejlődését fokozhassák!

Két akasztás egy napon

A tegnapi nap folyamán két öngyilkosság is történt. Mind a két életunt az önakasztás módszeréhez folyamodott.

Szerelem

Derecskén *Murcin* István 24 éves fiatalember akasztotta fel magát a mestergöndörára. Tettének oka szerelmi bánat.

Nyomer

Berekbőszörményben *Birzedi* Lajos 42 éves ember oltotta ki életét. Ő az udvaron levő akácára akasztotta fel magát. Tettét nagy nyomora miatt követte el.

Az életunt halála

Szabó Gáborné Csap-utca 5. szám alatti lakos, mint a „Hajdúföld” jelentette, öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Súlyos állapotban szállították be az egyetemi külső klinikai telepre, ahol hosszasan szenvedés után tegnap belehalt sérülésébe.

Tanuljunk nyelveket!

Régi szükségletet akar kielégíteni a Népszerű Főiskola akkor, amikor az életben anyai gyakorlati előnyt és annyi tiszta élvezetet nyújtó kincshez, a nagy világnyelvek ismeretéhez minél kedvezőbb feltételek mellett igyekszik hozzájuttatni a város közönségét.

A Népszerű Főiskola Nyelvtanfolyamain egyetemi tanérek látják el az oktatást és pedig: az angol nyelvből: dr. Tankó Béla ny. r. tanár, a német nyelvből: dr. Huss Richárd ny. r. tanár, a francia nyelvből: dr. Hankiss János h. tanár.

A mérsékelt tandíjak az egyes csoportok létszáma szerint változnak. Tisztviselek, munkások és tanulók kedvezményben részesülnek.

A belépőjegyek kiadása s a nyelvtanfolyamra való jelentkezés a jogi kar dékani hivatalában (Kollégium, I. em.) történik. A csoportos (tesztelési, szervezeti) jelentkezések felvétele, felvilágosítások adása ugyanott

HIREK

1922 október 29. (Vasárnap)

Prot.: Jenő. Kath.: Nárcisz.

A Meteorologiai Intézet időjósolata:

Tulnyomóan száraz, hűvös idő várható, éjjeli fagyokkal.

Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 10-12-ig.

Városi Múzeum nyitva d. e. 8-12-ig d. u. 2-5-ig.

Városi Képtár nyitva d. e. 10-1-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9-12 óráig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hamburgi menyasszony” operett. Berletszünet. Délután „Artatlan Don Juan” bohózat.

Dr. Papp Károly egyetemi tanár előadása a Munkás Otthonban Csokonai kötetéről délelőtt 10 órakor.

Az Ipartestület rendkívüli közgyűlése délelőtt 10 órakor az Ipartestület helyiségében.

Térzene délelőtt 12 és 1 óra között a Gámbrius előtt.

DEAC-DKASE, DMTE-DTE bajnoki mérkőzése délután az ügetféri pályán.

A Kossuth Dalkör műsoros táncestélye este 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

DVSC-Nyíregyházi Törökvs bajnoki footballmérkőzése délelőtt 10 órakor a diószegi-úti vasutas pályán.

DMTK-Kisvárdai SE bajnoki mérkőzése délután fél három órakor a vasutas pályán.

A Bethlen Gábor Kör irodalmi előszótávnak ülése délelőtt 11 órakor a III. számú bölcsészeti teremben. (Kollégium)

A debreceni cserkészszövetség Egyetértés cserkészcsapatának avató és fogadalmi tételi ünnepélye délután 5 órakor a Máv. műhe yben.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és éjjel szolgálatot tartanak: Muraközy (Hunyadi-u. 5), Bocskay (Cegléd u. 22), Megváltó (Piac-utca 18.), Sas gyógyszertár (Hatvan-u.)

1922 október 30. (Hétfő)

Prot.: Kolos. Kath.: Alfonz.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 óratól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. u. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hamburgi menyasszony”.

A volt 39-es baltársi egyesület választmányi ülése a városhaza kistanácstermében.

A gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kossuth (Piac-utca 30), Nap (Piac u. 3), II. Rákóczi Ferenc (Külső vásártér 2), Nádor (Szent Anna-utca 60), Csokonai (Mester u. 43), Remény-ség (Csapó-u. 22).

A konjunktúra

kiszámításból akart, faji szokás szerint, fényes tisztelet csinálni három fiatal óriás, névszerint *Herskovits Lipót, Bohringer Dávid és Klein Elek*; foglalkozás nélküli kereskedőség mündegyike.

Gondolják magukban, annyit ír-kálnak a fajlapok az internálóláborok borzalmairól, hogy csak „prima” ajánlólevél lehet a „liberális” körökben, ha az internálás alatti szenvedésükkel igyekeznek részvétet kelteni maguk iránt. Csináltattak egy pecsénymórt, a zalaegerszegi zsidó hitközség körirólával és azt nyomták rá gyűjtővekre. Ezekkel gazdag kereskedőket igen nagy summák erejéig megpumpoltak. Beismerésük szerint mintegy négy millió koronát szedtek össze az ellágyult szívű fajtávérektől.

A rendőrség megállapította, hogy egyikőjük sem volt internálva itáig, de most már azt is megállapíthatja, hogy ez bizony nagy mulasztás volt a rendőrség részéről...

Er türethetetlen ebben a kezeltetett fehér terrorban, hogy véget vessék leggyönyörűbb konjunktúrának...

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Dr. Révész Imre lelkész. Agendák: Ladányi Zsigmond segédlelkész. délután 5 órakor prédikál: Mikecz Gábor egyetemi hálftató. — A Kossuth Dalkör 20 éves fennállása, egyben a református emlékünnepe alkalmából is a vasárnapon 10 óras istentiszteleten a Nagytemplomban egyházi éneket fog előadni. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: Szele György lelkész. Agendák: Márton Sándor segédlelkész. délután 2 órakor gyermekistentiszteleten prédikál: Nagy Lajos vallásitanító lelkész. — Kossuth utcai templomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentiszteleten prédikál: Konrád Zoltán vallásitanító lelkész. Agendák: Mezei Béla vallásitanító lelkész. délelőtt 10 órakor prédikál: Baja Mihály lelkész. Agendák: Gábor András segédlelkész. délután 2 órakor gyermekistentiszteleten prédikál: Ladányi Zsigmond segédlelkész. délután 5 órakor prédikál: dr. Böttykös Béla segédlelkész. — Arpad-telepi templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc lelkész. Agendák: Nagy Lajos vallásitanító lelkész. délután 2 órakor gyermekistentiszteleten prédikál: dr. Böttykös Béla segédlelkész. — Ispolyi-telepi templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Mezei Béla vallásitanító lelkész. Agendák: Papp Imre segédlelkész. délután 2 órakor gyermekistentiszteleten prédikál: Papp Imre segédlelkész. — Homokkeri imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsort osztat: Cs. úry István vallásitanító lelkész. — Pallagon (gazd. akad.) délelőtt 10 órakor prédikál: Uray Sándor lelkész. — Körházi istentisztelet: a belső kiintán délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsort osztat: dr. Ferenczy Gyula egyet. tanár és dr. Böttykös Béla segédlelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor. Kollégium földszint 5. sz. ajtó.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 29-én, vasárnap délután 4 órakor az Ispolyi-telep 11. sz. alatti Diakonissza-Otthonban tartandó rendes heti összejövetele. Minden keresztyén fiatalleány részvételre hív a Vezetőség.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza-Otthonban délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint 1-5. kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homokkeri imaházban délelőtt 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkara tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. — Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A róm. kath. templomban

ma, vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes szent misék, fél 10 órakor énekes szent mise, utánna szent beszéd. Mondja: Erdődi Bakacs István s. lelkész. Délután fél 4 órakor sz. olvasó imádság, 4 órakor litánia szentségi áldással.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3. sz.) Az istentisztelet október 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor reformációi ünnepi istentisztelet urvacsort osztatással kapcsolatban végzi Farkas Győző lelkész. Offertorium az egyház javára. Délután 5 órakor a Luther-szövetség me- atakulása.

Október 31-én délelőtt 10 órakor ifjúsági istentisztelet. Délután 4 órakor az Omniában Luther élete kerül bemutatásra.

— A reformáció évfordulóján, október 31-én d. e. fél 10 órakor a kollégium istentiszteletet tart a Nagytemplomban, ahol dr. Ballazár Dezső püspök teljesíti a lelkesítő szolgálatot. Erre az istentiszteletre a közönséget meghívja a kollégium igazgatóság.

— A posta- és távda nyugdíjasok felkérének, hogy szénutalványukat mielőbb vegyék át a Debrecen I. sz. postahivatal főnöki irodájában. Postaföldcség.

Férfi öltönyök 4400 kor.-ért gummikabátok, raglánok, bőrkabátok óriási választékban kaphatók „HAJDUSÁGI” ruhaüzletben Piac-utca 67. Frohner szálló épület.

Uri banditák világláger vasárnap. Megtagyott gyermek. Szécsi Perkóval Minden-szentek napján a Meteorban.

Dollár király I. és II. rész. amerikai történet 12 fejezetben hétfőn az Apollóban mind a két rész egy előadásban.

Diszeladás az Urániában. Hétfőn: Horthy kormányzó ur Öföméltósága által kezdeményezett nyomorakció javára. Bemutatásra kerül dr. Gaudeanus, vagy ez Ajtó és ablak nélküli ház, világszenzáció. Matyasovszky Ilona főszereplésével. Kamarazenével.

Viola az alföldi haramia sikert, siker után arat. Kamarazenével. Szvittlik dalaival ma utoljára az Urániában.

Civisek, polgárok nézzék meg Violát.

Charolais grófia ma utoljára az Apollóban.

NAFONTA FRISS
hideg felvágottak,
csemesajtok, desszertek,
nalkonszervek
Piac-u. 51. **Csanaknál**
Telefon 70.

KÖZGAZDASÁG

Vaskereskedők vándorgyűlése Szegeden

Október 22-én tartották a magyarországi vaskereskedők ezévi kongresszusukat Szegeden, a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében, ahol képviselve volt a főváros mellett a vidék minden nagyobb városa.

Szeged igen nagy kereskedelmi, ipari és kulturális szempont s így Szeged városánál méltóbb kerete alig lehetett a vándor gyűlésnek. Az ottani tekintélyes keresztény vaskereskedelem reprezentánsai: Ottovay vaskereskedő és Bruckner vaskereskedő, a Baross-Szövetség szegedi fiókjának alelnöke készítették elő nagy agilitással a gyűlést. A gyűlésen megjelentek Rausch Aladár, a Baross-Szövetség budapesti elnöke, dr. Dávid Géza, a debreceni Baross-fiók alelnöke, a kaposvári, makói, hódmezővásárhelyi Baross-fiók kiküldöttei és számos Baross-tag. Fack Pál a Magyar vaskereskedők orsz. egyesületének elnöke, valamint Balkányi Kálmán az O. M. K. E. igazgatója.

A gyűlés foglalkozott a vidéki vaskereskedelem helyzetével, a bankok káros spekulációjával a szövetkezetek versenyével, a kontórok szereplésével, a fölösleges behozatali korlátozásokkal s a vaskereskedők adóterheivel. Külön kiemelték dr. Dávid Géza tartalmas előadása „A drágaság és árdragítás” címmel, mely objektív megvilágításával a legteljesebb elismerést érdemelte ki. Dr. Schlachta János vaskereskedő, debreceni Baross-tag a vámkérdéssel foglalkozott. Megemlítendő Geissler vaskereskedőnek, a kaposvári Baross fiók tagjának, a bankok és szövetkezetekről tartott nívós előadása is. Örven-detes jelenségként tapasztalhattuk, hogy a leg több előadó a Baross-Szövetség tagjai közül került ki s az előadók többsége vidéki volt.

Zöldhernyők elleni védekezés

Gyümölcsöseink kártevői között igen veszedelmes ellenség a téli kis araszoló pille hernyója: a **zöldhernyő**, mely a cseresznye, körte és almafákra rügyfakadás idején a fiatal rügyeket, leveleket pusztítja el. A barnás zöld hernyókat alig lehet észrevenni a fákon, ami a tavaszi irtást nagyon megnehezíti. Azért előre kell, még ősszel védekeznünk a zöldhernyők ellen.

A védekezés módja igen egyszerű, a fa törzsére mellmagasságban 17-18 cm. széles, erős, vastag papírból készült gyűrűt kötünk (kérgecs fák-nál a kérgek közéit agyagos trágya keverékkel simává tesszük) s arra tenyérnyi szélesen ragadós anyagot kenünk, mely megakadályozza, hogy

az araszoló pille szárnyatlan nősténye a fa koronájára juthasson.

Ezen enygyűrűk készítésére ma legjobb a „Hiberna” hernyóenyv, melynek alkalmazásával a zöldhernyők ellen biztosan védekezhetünk. **A védekezést október hónapban meg kell kezdeni**, mert a pillék vándorlása most kezdődik s 200-300 hernyó kelhet ki minden egyes nőstény pille után a következő tavaszon.

Részletes felvilágosítást ad minden érdeklődőnek díjmentesen a „Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Növény és Állategészségügyi védelmi irodája” Debrecenben, hol minden növény és állat betegség elleni védekezésről szakszerű tájékozást szerezhet minden gazda.

A kamara gondoskodik a védekezésre szükséges Hiberna hernyóenyv beszerzéséről is. Egy közepes fa bekenésére körülbelül 10 korona ára enyv fogy el, azonban az áldozat bőségesen megtérül a hernyók nagy pusztításának megállításával. Nem is szabad az olcsót keresni, mert az olcsó kocsinöccszerű pótlanyagból készült hernyóenyvek, amint a m. kir. Rovartani Állomás megállapította, gyorsan száradnak, nem eléggé ragadósak, így nem biztos a hatásuk.

Faanyagok árverése. A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdekeltsége tudomására hozza, hogy a miskolci Erdőhivatal különböző faanyagok eladására részben árverést, részben versenytárgyalást hirdet. Irásbeli ajánlatok 1922. november 6-án, reggeli 9 óráig nyújthatók be az erdőhivatalnál. Részletes felvilágosítás a miskolci Erdőhivatalnál vagy a m. kir. faraktárnál.

Gyümölcsfát rendelők figyelmébe. A „Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara” tudatja, hogy a rendelt gyümölcsfák vasúti szállítása megkezdődött s az első szállítmány előre láthatólag november 3-4-én érkezik Debrecenbe. Az átvétel pontos idejét is tudatni fogjuk.

Kerékgyártó nagygyűlés. A debreceni kerékgyártó szakosztály november 5-én délelőtt 10 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében nagygyűlést tart. Tárty: Gazdasági helyzetünk javítása, iparrontó kartársak üldözése, 10 kerékgyártó ipar fejlesztése. A nagygyűlésre úgy a helyi, mint a vidéki kartársakat ezuton is meghívja az elnökség.

A TÖZSDE Magyar korona: 22.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	1275	1305
Amsterdam	216.25	216.25
Newyork	554.—	553.00
London	2466.—	2472.—
Páris	38'65	39'05
Milánó	21.70	21.90
Prága	17.30	17.40
BUDAPEST	22	22
Zágráb	220.00	232'05
Varsó	0.450	0.350
Bécs	0077	0072
Oszt. bg.	0078	0078

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK

Napoleon	9200,	Angol font	11200-500,
Leva	1650-750,	Dollár	2500-575,
Francia frank	176-81,	Márka	60-70,
Lira	95,	Oszt. korona	345-55,
Lei	1600-700,	Sokol	78-82,
Svájci frank	460-75,	Korona	dinár 3760-920,
engyel márka	2150-2350	Hollandi forint	995-1000,
Belga frank	164-169.		

DEVIZÁK

Amsterdam	995-00,	Bukarest	1600-700,
Kopenhága	510-515,	Krisztiania	450-60,
London	11200-500,	Berlin	60-70,
Olasz ország	95-100,	Páris	176-1,
Prága	78-82	Stockholm	673-88,
Svájc	460-75,	Bécs	345-50,
Zágráb	940-980,	Newyork	2500-2575,
Varsó	21.50-23.00.		

Terménytőzsde.

A hangulat valamivel jobb volt. Árú kevés volt a piacon a forgalom szűk ke-retek között mozgott. Rozsot alig lehetett elhelyezni, a sörápa keresett. Liszt és őrlemény piac lanyha, vetőmag piacon nem volt forgalom, az árak változatlanok.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 10850-900, egyéb 10800-880, 78 kilós tiszavideki 10900-100, egyéb 10850-900, rozs 7100-200, tak. árpa 7150-300, sör-árpa 7400-600, zab 6700-800, tengeri 4750-800.

Sertésjelentés.

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 202 sertés, 15 süldő és — malac, érkezett 64 sertés, — süldő, eladott 125 sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 460-500, könnyű 370-440.

Zártvásári maradvány —, érkezett —, eladott 21 db. Árak: fiatal nehéz 425-550.



24 óra alatti
beköltözhetésre
kap a Péterfia-
utca szájában
két szobás
lakást

a következő mellékhelyiségekkel: konyha, nagy kamara, két fűskamara, sertésöl 10 darab sertésre!

Óriási nagy udvarral és egy, most épült, 8 méter széles és 10 méter hosszú, cseréptetővel fedett hatalmas gépszíni 3 garázsra cséplőgép számára

HA MEGVESZI az Ágárdi-utca 11. számú házat!

A tulajdonos lakásán kívül van még egy rendbeli két szobás és két rendbeli egy szoba, konyhas lakás. Minden lakáshoz fűskamara. Téglá épület cseréppel fedve. Péterfiához — az Egyenlítő-utcaról bemenve — 3 perc!

Ára 2 millió korona!

Ezen összegért — tekintve a mai viszonyokat — ajándék!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő is a vételi foglalás.

Debreceni iroda: **Veres-utca 9. sz. alatt.**

Hivatalos órák állandóan, reggel 9 óratól este 6-ig.

A Szatmárvármegyei Gazdasági Bank Rt.

az általa megvásárolt volt „Központi Szálloda Étterem és Kávéház” egész berendezése, tehát szállodai bútorok és ágyneműk, konyha és éttermi edények, poharak, övesszközök, biliárdasztalok, márványlapu asztalok, hatalmas kávéházi tűkrök, pénztár, szék, stb. eladás végett a **1. évi november hó 3-án, délelőtt 10 órakor MÁTÉSZALKÁN** a Központi Szálloda épület nagyertermében kezdődő

önkéntes árverést

tart, melyre a vásárolni szándékozók ezen-nel meghívotnak.

Nehéz az élet,

jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ** olesón beszerezni tessék **VÉGHEZ** menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedévelszemben)

Figyelmeztetés!

Az 1920: XXXVI. t.-c. végrehajtásához szükséges részletes szabályokról szóló 60.000-1921. F. M. sz. rendelet 231-237. §-ai alapján ingatlanok forgalmának közvetítése vagy ingatlanok adásvételével üzletszerűen csak az foglalkozhat, aki a fenti t.-c.-ben elrendelt 80.000 kor. övadékot és 600 kor. engedélydíjat befizette s ennek ellenében az Országos Földbirtokrendező Biróságtól engedélyt kap. Tudomásom szerint rajtam kívül Debrecenben ily engedélye eddig senkinek s ennél fogva aki ingatlanok forgalmának közvetítésével vagy ingatlanok adásvételével az Országos Földbirtokrendező Biróság engedélye nélkül üzletszerűen foglalkozik, az, az 1920: XXXVI. t.-c. 97. §-a alapján hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Dezső László

az Országos Földbirtokrendező Biróság 21517-1922. O. F. B. sz. engedélykírán-tán alapuló ingatlanforgalmi irodája.

Szent Anna-utca 6. sz.

Gebauer Károly és Tsa

Debrecen legrégibb és legszolidabb temetkezési vállalata, a legújanyosabban rendez temetőket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknök árengedmény.

Debrecen, Kossuth-utca 2. (Városháza épület.)
Telefon nappal: 103.
Telefon éjjel: 60.

KONCZ fest és tisztít

mindentemű ruhát gyorsan és kifogástalanul
DEBRECEN, PÉTERFIA 30.
ARANY JÁNOS-UTCA 10. SZ.

Alkalmi birtokbavétel!
Családi körülmények miatt rögtön eladó.

Szolnokmegyében, vasúti fővonalon, Karczag és Nádudvar között 88 magyarhold lstenáldotta, kitűnő minőségű, fekete, szántó egytagban, gazdasági épületekkel és 43 magyarhold kaszálló és legelővel együtt Ez nem szikes, nem vízállásos, hanem elsőrendű, mindent megtermő fölséges talaj!



Ára az egésznek együttvéve 14 millió, azaz tizenhárommillió koronai

Bővebb felvilágosítást nyújt az ezen ingatlan eladása felett rendelkező **Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat.** (Központi iroda: Debrecen, Veress utca 9. sz. Fővárosi iroda: Budapest, VIII. Karpenstein-utca 26. sz.)

Ócskagépeket, vasat,

fémét és egész gyárberendezéseket, ha leégett is, a legmagasabb napi áron vesz
KEMÉNY SÁNDOR Budapest.
 Visegrád-utca 43. Telefon 159-45.

LEGSZEBBEN

fest, mos, tisztít

gouvlé, plissé, tenisz, krém és selyemruhákat

Libády Andor

HUNGÁRIA gőzmosó kelme- és ruhafestő vegytisztító vállalat
 Debreczen, Péterfia 4.

Gazdák figyelmébe!!

Legjobbnak elismert csepeli egyes ékek, könnyű kétfős ékek, boronák, amerikai rendszerű lókák, szénagyújtók, vetőgépek, repavágók, tengeri morzsológok, daráló

marokraadó aratógépek

gépalkatrészek és minden egyéb gazdasági eszköz nagy választékban

Ráhrer Sándornál

Debreczen, Piac-u. 43.

Telefon 962.

Ugyanott

NEUSCHLOSZ-LICHTIG Repülőgépgyár és Faipar R.-T. vezérképviselete Hajdu, Szabolcs, Szatmár és Bereg vármegyék részére.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél, száraz tűzifa, porosz lemez
száraz tűzifa, porosz lemez
 azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepen,
 Ispotály-u. 3-c. Telefon 785.

Legszébb és legmodernebb kidolgozásu
FÉNYKÉPEK
 és gyönyörű fényképnagyítások készülnek

Huszthy András
 :: ujonnan átépített műtermében ::
 és nagyitási műintézetben.
EGYHÁZ-TÉR 4.

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte

Kramer

Simonffy utca 17.

Hangszerek - Zongorák - Gramofonok
 Minden hangszerünkert jótállást vállalunk.

Hangszergyár

STERNBERG

BUDAPESTEN, RÁKÓCZI-UT 60 C.

száma saját palotájában.
 írja meg azonnal, hogy milyen hangszere van szüksége és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszereit küldje postán gyárunkba. - Javításosan újjalakítjuk gramofon tulajdonosoknak legújabb hangszerekről ingyen és bérmentve küldjük műsorjegyzékünket.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 kor, minden további szög 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szög 40 kor., minden további szög 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

Kiadó
 butorozott szobáját jelentse be Nagy Lajos Irodához Veres-utca 9. Díjmentesen adja ki az irodát!

Kiadó
 újvire hízaló lakással, görével, hombárral, esetleg terményraktározásra Horváth-u. 5. Közyagóhidhoz közel. Értekezni lehet Fűvészkeret u. 20. alatt déli órákban.

Lakásának átadását
 legnagyobb lelkiismeretességgel, legteljesebb titoktartással intézi el Nagy Lajos Irod. Veres-utca 9. Alapítási év 1900.

Nyáron
 nyitott télen fedett jókárban lévő landauer eladó. Cim a kiadóban.

Ferfiápoló
 felvétetik. Közkház, Idegkliniká

Keresek
 házat beköltözhető lakással a belvárosban. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Lakás” jellegére.

Kun József

kés és műszerműves Debreczen. Széchenyi-u. 1.

Butorozott szobát keresek. Cim a kiadóba

Az Ungváry-szöllőskertben lévő Bihary-féle szőlőtelep

is elkelt! Ne tessenek tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debreczen és Hajdúvármegye legrégebbi adásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi iroda: Debreczen. Veres-u. 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt. Fővárosi iroda: Budapest, VIII., Karpfenstein-utca 26. Eladási és hirdetési megbízások állandóan főlveteknek!

Házat keres
 megvételre megbízói részére Nagy Lajos Iroda Veres utca 9.

Főzőnő
 gazdasszony felvétetik vidéki gazdaságba. Piac u. 38. Spinger Józsefné.

Ó-bort
 megvételre keresek 15-20 hektolitert. Ajánlatokat a kiadóba kérek az ár megjelölésével „Ó-bor” jellegre.

Szigo uan
 tisztességes mellékereset! Kényelmes mellékfoglalkozás! Tekintélyes jövedelemhez jut, ha eladó házat földet, vagy szőlőt juttat eladás végett a Nagy Lajos Irodához, Veres-utca 9. Közös haszon! Fele kereset! Teljes titoktartás!

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I.
 Széchenyi-u. 22. Telefon: 12-85.

Kézimunka
 antolyamra jelentkezőket fogadok 1-3 között. - Egyháztér 5. I. em.

H. sznált
 jó boroshordók 10 hektóra eladó. Vár-u. 8

Ki adna át
 lakásából két szobát, esetleg ki cserélné el főtéri vagy Csapó, esetleg Kosuth utca e. e. jén levő egy vagy két szobás lakását a Nagy Lajos Veres-utca 9. szám alatt levő adásvételi iroda helyiségével. (Értekezhetni Nagy Lajos Irodában d. e. 9-1.) Ráfizetés ellenében? Közvetítőt díjazok!

Pöldet keres
 megvételre megbízói részére Nagy Lajos Iroda, Debreczen, Veres utca 9

Bikkancsokat
 magas fix fizetéssel és jutalékkal tevesz az Újságtérjesztő Vállalat Piac-u. 59.

Szőnyeg
 eladó 4 1/2-3 1/2 mtr Világosdrap. Szív u. 28. sz.

Vasabro: cs
 van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivat-lában Piac-u. 59. szám.

Cipő
 44-es tiszta ujeladó Darabos u. 44. sz. 5. ajtó



Álkalmi Vétel!
 Eladó szőlő a Bodán, Debreczen alatt, a Bősörmény vonalon.
 Kényelmes vasúti közlekedés! a ZELENER állomáson 10-15 perces gyalogséta. Az első dúllóban
773 -81
 fölkarozott csemege és borszőlő, termő gyümölcsfákkal.
 A középuton menve, az első dúllón, baloldala letérni, a Nagy Sándor-féle szőlő mellett van. Jelenlegi tulajdonosa: Szabó Gábor ny. máv. mozdonyvezető ur.
 A szőlőtelepen van egy deszkaépület. Az utcai frontja vasoszlopokon levő, zöldre festett vasbronce kerítéssel van fölkerítve.

Ára mindössze 230 ezer korona
 Ezen szőlő felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.
Iroda: Veres-utca 9. szám.

Meggyőződhet arról minden **BUTOR** vásárló, hogy **butorait**, melyek saját gyáramban készülnek, a legolcsóbb **gyári áron beszerezheti**
Jancsó Testvérek
 műbutor asztalosárúk és fakoporsók gyára Debreczen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. sz. TELEFON 10-35.
 Butorraktára Csapó-u. 17. színházi átjár.
 Megrendelésre fakoporsókat a legolcsóbban szállít. - Árjegyzék megte

Férfi és női **KALAPOK**
 ALAKÍTÁSÁT ÉS FESTÉSET SZAKSZERŰEN ÉS GYORSAN ESZKÖZÖLNEK
 KÉSZ ÁRU KAPHATÓ
M. NAGY MIHÁLYNÁL Péterfia-utca 5. sz. alatt.



Eladó a Halápon
 16 katasztrális hold szép kis tanyás birtok!
 A nagycseri állomáshoz 10-15 perces gyalogséta.
 Van rajta teljesen új, cseropes épület, lakóház, két szoba, konyha, két göré, istálló, kocsiszin stb.
Az érdeklődők előbb tekintsek meg a birtokot!
 Gombos hentes féle tanyának ösmerik a halápiak és csak megtekintés után jöjjenek be tárgyalni az ezen birtok felett rendelkező egyedüli és kizárólagos megbízotthoz, a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat debreceni irodájához
Veres-utca 9. szám alá!

Női kalapujdonságok
 megérkeztek. - Átalakítások formálások és festések 3 nap alatt készülnek.
Kohn Helén kalapszalonyában Piac-utca 79. sz.

FEHÉRTŐI temetkezési intézete

DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM, (Saját ház)
 Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91.
 Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett.
 :: Exhumál és hullaszállítást vállal! ::
 Raktáron: ÉRCZ- és MŰVIRÁGKOSZORUK!

Csapó 95. **Lengyel** **Csapó 28.**
 IRODA
KELMEFESTŐ
 Bejárta a kapu alatt.
FEST mindennemű ruhákat **TISZTIT** legolcsóbban és kifogástalanul.



Eladó szép modern öt szobás családi ház a Tisztviselőtelepen!
 Hatalmas saroktelekkel. Gyümölcsös! Konyhakert! Villanyvilágítás! **Telefon bevezetve.**
Rögtöni beköltözésre kap a vevő: három szobát a következő mellékhelyi égekkel:
 konyha, speiz, üvegezett zárt veranda, fürdőszoba, belső angol klozett, istálló 6 lóra, széna-szalmatartó, karámozott sertésöl 6 darab sertésre, világos pince, sötét pince, füstölő, konyhakert, gyümölcsös.
 Adományos masszív téglapépület, modern, háromszárnyu faredőnyös ablakokkal. Kitűnő vizű szivó-nyomó kut. Teljesen lecsatornázott udvar.
 Esetleg 3 évre bére is adó!
Tisztviselőtelep, III.-utca 15. számú ház!
 Komoly érdeklődők tekintsek meg előbb a házat és csak azután tárgyaljanak az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat tulajdonossal, személyesen, délelőtt 9-1-ig a Veres-utca 9. szám alatti irodában.